

В диссертационный совет 24.2.425.01
на базе Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования «Уральский
государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Халина Вадима Игоревича на тему:
«Финансирование инвестиционных проектов на основе концессионного
механизма», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности
5.2.4 - Финансы

В период проведения СВО, геополитической неопределенности экономика Российской Федерации испытывает потребность в притоке капитала в долгосрочном периоде. Органы публичной власти всех уровней ищут возможные пути развития своих территорий, в том числе обеспечивая комфортные условия для притока внутренних денежных средств частных инвесторов, вводя льготные налоговые режимы. Кроме того, продолжается поиск оптимальных инструментов финансирования инвестиционных проектов, которые позволят обеспечить стабильные финансовые отношения между участниками инвестиционной деятельности. В этой связи представляется весьма актуальным развитие существующих как теоретических, так и практических подходов к финансированию инвестиционных проектов на основе концессионного механизма.

Исходя из положений представленного автореферата Халина В.И. следует, что концесии являются основным инструментом государственного (проектного) финансирования. Благодаря разработанной автором методике по формированию инструментария финансирования инвестиционных проектов в формате концесии, можно сделать вывод, что концессионный механизм обладает гибкостью своего наполнения при разработке финансово-экономической модели

реализации инвестиционного проекта. Это позволяет определить эффективные инструменты финансирования проекта как на этапе создания объекта концессии, так и на стадии непосредственной его эксплуатации в рамках концессионного соглашения.

Также автор в исследовании справедливо отмечает, что обеспечение сбалансированности финансовых интересов заинтересованных сторон на протяжении всей реализации проекта играет важное значение для повышения эффективности инвестиционного проекта в целом. В развитие данного подхода исследователь справедливо отмечает, что существующая методика оценки эффективности концессий требует совершенствования, и предлагает собственный интегральный показатель, который позволит проводить объективную оценку эффективности инвестиционного проекта как на стадии его планирования, так и на последующей стадии реализации концессионного соглашения с учетом сбалансированности финансовых интересов всех стейкхолдеров проекта.

Результаты авторского исследования отражены в 19 научных работах, в том числе девять из них включены в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

В своих исследованиях автор пришел к выводу, что основным инструментом государственного (проектного) финансирования является концессионный механизм. Однако данный вывод требует уточнения. Во-первых, не совсем понятно, что автор подразумевает под «государственным проектным финансированием» и чем оно отличается от классического проектного финансирования. Во-вторых, требуется уточнение авторской позиции относительно того, что концессия является основным инструментом государственного финансирования, учитывая, что федеральные и региональные органы власти широко используют в своей инвестиционной деятельности иные инструменты финансирования.

Изложенные замечания не снижают теоретико-методической значимости работы, и не отрицают присутствие научной новизны в работе. С учетом вышеизложенного следует сделать вывод, что представленные в работе выводы актуальны, соответствуют теме исследования, а диссертационная работа отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а ее автор – Халин Вадим Игоревич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности – 5.2.4 – Финансы.

Профессор кафедры финансов и кредита
ФГБОУ ВО «Ярославский государственный
университет им. П.Г. Демидова»,
доктор экономических наук, профессор

Вахрушев Дмитрий Станиславович

30 октября 2024 г.

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Ярославский государственный университет
им. П.Г. Демидова»

Адрес: 150003, г. Ярославль, ул. Советская, д. 14

Телефон: (4852) 30-39-00

e-mail: vds204@mail.ru

